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1 paskaitos patikra

| dalis

Teisingas atsakymas j kiekvieng | dalies klausimg vertinamas vienu tasku. | siuos klausimus yra tik
po vieng teisingg atsakyma. Pasirinkite vieng atsakyma ir jj apibraukite.

1.

Kuris teiginys apie AI** ir S?- jonus yra klaidingas?

A. Aliuminio jono spindulys mazesnis nei sulfido jono

B. Aliuminio jonas turi tiek pat elektrony, kiek ir sulfido jonas
C. Aliuminis yra atidaves tris elektronus

D. Siera yra prisijungusi du elektronus

Kokj jong atitinka §j elektrony konfigaracija [Ar]3d°:
A. Ca?* B. Ga3* C. Se>” D. Br

Kokj oksidacijos laipsnj jgaus As jungdamasis su Ge?
A. =2 B.-3 C.+2 D. +3

Vandenilis ir jodas junginyje HBr yra susijunges:
A. s—=s rysSiu B. s—p rySiu C. p—p rySiuD. p—d rySiu

Kuris oksidas pasizymés stipriausiomis rigstinémis savybémis?
A. Na20 B. H20 C. P20s D. SO3

Kokie rySiai susidaro tarp C2H50H(s) molekuliy?
A. joniniai B. kovalentiniai C. donoriniai-akceptoriniai
D. vandeniliniai

. Kuriame junginyje vandenilio oksidacijos laipsnis yra -17?

A. NHs3 B. CH4 C. SiH4 D. NaOH

Clorido jono elektrony konfiglracija tokia pati kaip:
A. oksido jono  B. sulfido jono C. bromido jono D. jono Fe?*

Azoto atomo spindulys yra 56 pm (pikometrai). Koks azoto jono spindulio ilgis?
A. 48 pm B. 146 pm C.42 pm D. 38 pm

10.Kurios eilutés porose teisingai surasyti elementy atomy ir jony spinduliai?

A. Na > Na*; Cl > CI
B. Na > Na*; Cl < CI
C.Na< Na*; Cl< CI
D. Na < Na*; Cl>CI
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Il dalis
Teisingas atsakymas j kiekvieng Il dalies klausimg vertinamas vienu taSku.

1. Duoti junginiai: etanolis, etanas, etenas, etinas, etano ragstis. Kiek i$ jy sudaro
vandenilinius rySius su vandeniu?

2. Kiek kovalentiniy poliniy jungCiy yra 1-oje sieros rugsties molekuléje?

3. 1939 m. prancizé M. Perei atliko radioaktyviagjg skilimo reakcija:
227Ac > 223X+ JHe
Parasykite raide X pazymeéjo elemento simbol;.

4. ParaS8ykite, kiek o (sigma) rySiy yra vinilacetileno C4H4 molekuléje.

5. Kiek neutrony turi 3°K* jonas?

6. Koks rySys pavaizduotas?

[NH,]*

7. Kiek & rySiy yra propanono molekuléje?

8. Kiek elektrony yra HsO" jone?

9. Kaip vadinami VIIIA grupés elementai?
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1 klausimas

Pateiktoje tuscioje periodinéje elementy lenteléje:

1. Apibraukite ir pazymékite ,s“ elementus. (2 taskai)

2. Atitinkamoje vietoje jraSykite elektroneigiamiausio elemento simbolj (1 taskas)

3. 5 periode pazymékite rodykle, kuria kryptimi mazéja atomy spindulys. (1 taskas)

4. Nurodykite vieno nemetalo simbolj, kurio junginys su vandeniliu, pasizymi bazinémis
savybémis. Parasykite Sio junginio, pasizymincio bazinémis savybémis, molekulinge formule. (2
taskai)

5. Kaip vadinami VIIIA grupés elementai? (1 taskas)

6. Pavaizduokite vandenilinius rysius, susidarancius tarp dviejy etano rlagsties molekuliy.
(2 taskai)

7. UzraSykite nesutrumpintg struktdrine formule junginio, sudaryto i§ anglies ir vandenilio
atomuy, susijungusiy 6 jungtimis. Junginj pavadinkite. (2 taskai)

8. Po kiek procenty yra randama >*Fe (53,9396106) ir °’Fe (56,9353941) izotopy, jeigu Zinoma,
kad 56Fe (55,9349375) yra 91,754%, 0 8Fe (57,9332756) yra 0,282%? (2 taskai)




